

2 CENTESIMI

Prodbroja za Monari...
Pojedini broj 2 para.

Abbonamento per la Monarchia: Coraue 4 nr 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonamento per la Monarchia: Coraue 4 nr 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

OMNIBUS



Izlazi svaki dan osim nedjelje i svetica u 11 ura prije podne.

Ecco ogni giorno eccettuato le domeniche e feste alle 11 ant

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag



2 HELLER

Za svrštenje objava u Malom oglašniku...
Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi nel Notiziario d'affari...
Tassa minima 30 centesimi.

Jedes Wort im «Kleinen Anzeiger» kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 n.

Uprava i uredništvo Amministrazione e redazione - Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA - Via Giulia br. 1.

VIESTI.

Mjestne.

S Bogom!

Svima s kojima se nijesam mogao o-ovo-ono oprostiti, kličem prigodom mojeg odlaska iz Pule, srdačni: S Bogom!

Žao mi je, da upravo sada u znamenito ovo doba, moram pustiti uredništvo ovog lista, no teške njegove novčane okolnosti sile me na taj korak.

Želi li tko, da se na mene obrati, neka piše u Trst (Hotel Balkan).

Pula, 10. kolovoza 1908.

Ante Belančić.

Obiteljska radost i narodno slavlje

U «Materinskoj Rieči» od 10. pr. mj. čitamo sljedeći dopis iz Rosario:

«Obavilo se je danas u župnoj crkvi Svete Rose u ovom gradu krštenje kćerice rodoljubnih i uglednih supruga milostive gdje- Zdravke i gospođina Antuna Martinolića. Maloj Hrvatici su kumovi milostiva gdje. Marija Martinolić rođena Nikolić i gosp. Noe Martinolić; mala Hrvatica bi krštena krasnim imenom Zrinska.

Nakon crkvenog obreda pogostije ugledni roditelji u svojem stanu jedan skup iskrenih prijatelja, koji spriječavaju čitavo poslije podne u ugodnoj zabavi kod krasno okićenog stola hrvatskim narodnim trobojnicama i silicicima; veselje se radosnošću činu. Uz šampanjac i uz dobru i naravnu kapljicu vina iz Mihaičevićih vinograda u Puntliji (Mendoza) bi rečeno više nazdravica, a u prvom redu bje nazdravljena ova rodoljubna i ugledna obitelj, za tim njihovi čestiti i cijenjeni roditelji, koji se nalaze u dalekoj domovini u Malomeslu u Istri, a na koncu g. M. L. Božiković rekne, da misli, e će novokrštena Zrinska najbolje svoje krstike proslaviti, ako pošalje darak svojim mnogim sestricama po Istri, kojima tuđinska zlobni škola u vlastitom jeziku ne dopušta; i u tili čas bi sakupljeno među prisutnima 40 kruna, te odlučeno da se to pošalje Družbi sv. Ćirila i Metoda kao prvi darak male Zrinske Martinolić.

Javlja nam gosp. J. A. Kraljić iz Malog Lošnjaja, da je odnosni iznos primio i uručio blagojniku Malomeslske podružnice Sv. Ćirila i Metoda.

Primite, srećni roditelji i vrli Hrvati iz milih Vam i tarsiških krajeva, u ime hrvat skog naroda, koji se na Vas ponosom sjeća, najiskrenije čestitke. A tebe mala Zrinska, nek Svemoguću obdari svoji milosti, rasti, napreduj i bud na diku Hrvatske domovine!

Hrvatsko kazalište

Sutra u večer na 8 sati, kako javljeno, je druga predstava, a davat će se «Jedna noć u Berlinu», vesela je to komedija u 4 čina, te smo uvjereni, da će se naše p. n. občinstvo odazvati kako i prošle nedjelje.

Ciene:

Table with 2 columns: Category and Price. Sjedalo u prvim redovima K 1:40, II. 1:20, III. 1:00, na galeriji 80, Stajališ parter 60, Stajanje na galeriji 40.

Poziv.

Večeras na 8 sati pozvan je odbor omladine sa sjednicu u «Narodni Dom»

+ Anton Stranić. Noćas na pò sata po ponoći umro je radnik Anton Stranić, 50 godina star, iz Pazina.

Sprovod biti će sutra 11. tek. mj. u 4 sata po podne.

DOPISL.

Blagoslov i prvo putovanje «Frankopana». Krk, 8. 10. 1908.

Dne 1. t. mj. bio je bližnji Punat pozorištem neobične slave. U 3 sata poslije podne došao je u Puntarsku luku naš «Frankopan», pozdravljen urnebesnim životom sakupljenog svijeta. Pošto je puntarska luka prepričta (ali će se skoro izdubiti), usidrio se je «Frankopan» izvan luke, čamci pak prevažahu narod na parobrod, gdjejkoj po 20 osoba na jedanput i u čas ga napuniše. Za malo stiže i krčki kanonik i župnik msgr. dr. Orlić, a oko njega se sakupi preko 20 što Franjevac, što svet, sveštenstva, te započe blagoslov. U jutro, dan zatim, dočekasmo «Frankopana» u Krku, iz Krka ode u Merag, zatim u Beli. Ovdje je sve mjesto i luka izkičeno zastavama, narod ozgor sa zidina, i mnoštva u luki uhičeno nas pozdravljalo. Oni siromasi imaju i zašto, ta «Frankopanih» je spojio s Evropom, jer prije nisu nikako mogli osim s velikim trudom i pogebilju na barkama.

U Omišlju luka puna puncata naroda, koji je oduševljeno pozdravljao «Frankopana» dolazak.

Kad je brod pristao, a kapetan izašao, stupi preda nj jedna djevojčica na narodno odjevena, te ga krasno oslovi. Evo nekoliko rečaka iz toga oslova:

Zdravo da si brode «Frankopane»!... Plovi srećno hrvatskim nam morem, što ga tuđin za sebe svojata. Prviš rukla «Starčević» dnevom A «Zrinskoga»! pzdavali ku brata! Istran ti si, a oni hrvati, Jedne majke junacke ste čeda, Pa vrcite bahatom Mađjaru: Obojicu nek Vas Bog pošavi.

A ti hrabri broda kopetane, U znak časti primi kitu cvijeca, Omišljanj što Ti ga daruju, Nek Te na njih za životka sjeća. Smjelo ovim Ti upravoš brodom: Čestiti budite ku hrvatski divi! Bilo srećno stamo i ponosno Obojicu nek Vas Bog pošavi.

Dao Bog te cvala naše mlado hrvatsko društvu i «Frankopa» dobio čim prije što više drugova koji će činiti hrvatsko ime po ovom našem hrvatskom moru.

\* Ante Starčević, «Petar Zrinski» bjeđovci su hrvatskog društva u Senju.

Razne.

Odstup kralja Petra ili rat. Situacija je zamršena. Narod zahtjeva, da se Austro-Ugarskoj najavi rat radi aneksije. Pogovara se pak, da je kralj Petar protiv rata, jer da nema zaledja u Rusiji, koja traži prolaz kroz Dardanelsko tjesno. Vlada nastoji umiriti uzrujane duhove obećanjem, da međunarodna konferencija, ima da reče zadoju riječ u ovom pitanju. Protuzavjernici traže energično ili rat ili odstup kralja Petra.

Njemački glas o Mađjarima. U berlinskom «Tag-u» piše dr. A. Wirth proti Mađjarima za koje veli, da su do-

segli svoj vrhunac. Iz vana je sve liepo i veliko nu je nutri je sve gnjilo. K tomu se pridružila i bojazan pred Habsburgom. I sam siedi car tako se je pokazao krjepkim, tako je jasno sabljom zavezkuo, da su i uzvišeni Košut (frazer i šuplja glava) i Wekerle (vrlo mudar, ali ipa tek švabski poturica) i Apponyi (lukav — sjajan govordžija, ali ipak još ne dosta pametan) morali se liepo poniziti i popustiti. A što tek priestolonasljednik snuje to se ne sanđuju ni nagadajati.

«Vojska spasa» za američke izseljenike.

U Londonu poznata «Salvation Army» (Vojska spasa) stvorila je posebnu sekciju koja se čovjekoljubivih razloga bavi podupiranjem emigranata. Njezino djelovanje sastoji u ovom: Ona daje na upit bezplatnu obavjet o svakom kraju, u koji se dotičnik kani useliti, te iztrađuje, koje je zemlje klima za njega najpodesnija. Izseljenik može cijeli put prevlati pod paskom «vojske spasa» i uz njezinu pomoć i pratnju, a da ga put ne stoji više, nego kad bi ga bio sam nastupio. Posredovanjem «vojske spasa» može izseljenik dobiti u povoj zemlji posla, a ona strogo pazi na to, da useljenik dospjeje samo u dobre ruke. Pošto je «vojska spasa» gotovo posvud zastupana, ona može udovoljiti svim zahtjevima u tom pogledu. I nakon svoga useljavanja mogu putnici dobiti svaku pomoć od «vojske spasa».

«Vojska spasa» ne može za sad nikome svjetovati, da se seli u sjedinjene države Sjeverne Amerike ili u Kanado, ako nema dovoljnu glavnicu, da može dulje vremena živjeti o vlastitom trošku. No na proljeće bit će opet ondje dosta posla. Nasuprot u Južnoj Americi, osobito u Argentini, ima sad brode prilike za rad, ali se preporuča velik oprez pri izseljivanju onamo. Poblize obavjesti daje: Kommandeur Mac Alonan, Heilsarmee, Bern (Švicarska), Amthausgasse 24.

PARTE ITALIANA. NOTIZIE.

Locali.

Il signor dottore non ha tempo.....

Li 7 corr. verso mezzogiorno la guardia daziaria G. Delfabro colta da improvviso malore venne trasportata a casa. Chiamata d'urgenza un medico della cassa ammalati — alla quale il Delfabro è affigliato — questi avrebbe risposto di non aver tempo, così che si fu costretti di chiamare un altro dottore.

Il Delfabro ierialtro moriva.

Due giovani principianti. Emilia B. di Stefano, d'anni 12 e Michele P. di Michele d'anni 11, vennero arrestati perchè ieri in via Zaro chiedevano la carità e rubavano della biancheria.

Smarrito. Un ufficiale della Landwehr (via Epulo 4) per lette un grande cane con pelo lungo.

Il giovane avventuriero. Albino Vitassi figlio di Vittorio rubò, li 5 corr. al proprio padre l'importo di 1000 Cor. e luggi di casa. Spiccati diversi telegrammi, il giovane fuggitivo fu arrestato a Dignano ove fece conoscenza

colla cameriera Anna Fonda alla quale consegnò «in custodia» 500 Cor. La Fonda, arrestata e condotta sotto castello, confessò poi di avere per complice Pasquale Zanghirella 24 anni 20 il quale nascose i denari sotto una pietra Infatti ieri si procedette all'arresto del Zanghirella e sotto l'indicata pietra a Dignano e furono trovate corone 410, che è tutto ciò che si potè recuperare dalle 100 Cor.

Un buon rimedio domestico. Tra i rimedi domestici che solgono usarsi per frizioni lenitive e revulsive in casi d'infrreddamento ecc. va citato in primo luogo il «Liment Cassici comp. coll' «Ancora» (surrogante il «Pain-Expeller-Ancora») che viene preparato nel laboratorio della farmacia Dott. Richter in Praga. Il prezzo ne è modico: cent. 80. Cor. 1:40 e 2 — la bottiglia; ogni bottiglia è posta in una elegante scatola riconoscibile alla ben nota «Ancora».

CORRISPONDENZE.

Coso di Cherso. Cherso, 7. 10. 1908.

(Continuazione.)

Poveri e abbandonati siamo rimasti senza il nostro buon Padre, senza colui che guidò Cherso per la via del progresso! Tutti addolorati e mesti se ne vanno per le vie col solo maggior dolore che il piroscavo non ce lo portò via almeno 10 anni prima! Alla mattina del grande giorno, ignota mano scrisse sul molo le memorabili parole: «El va, el va, el va in... el xe andà», e ciò tanto infus sul suo italico cuore che il giorno dopo ringraziava pubblicamente tutta Cherso per l'onoranza fattagli! Ma, peccato che non partì almeno 10 anni prima!

Ed ora ansiosi e come tante pecorelle smarrite, orbate del loro pastore, attendiamo il suo successore.

Giorni fa si tenne presso il locale giudizio distrettuale il dibattimento contro i nostri consenzienti M. Buničić e Fr. Krievčić, in seguito all'accusa del capo delle guardie comunali I. Sbegliaccia. Caspita! Quando un capo delle guardie denunzia, i due poveri accusati saranno condannati almeno a 20 anni di galera, così pensava la balda gioventù Chersina e tutta quella genia di rinnegati nostri fratelli. Questa volta però, fecero i conti senza l'oste, i due accusati vennero assolti e il Sbegliaccia condannato al pagamento delle spese! Ben pagata, ti ga volosto, magna de questo! Pretudi put pamet u glavu! (Continua.)

Varie.

Proteste croate riguardo l'annessione della Bosnia-Erzegovina.

Nella delegazione austriaca il deputato Biankini e cons. (Dalmazia) presentarono un'interpellanza colla quale si protesta energicamente perchè l'annessione della Bosnia-Erzegovina sia avvenuta senza che in pari tempo fosse stata risolta l'ardente questione croata e senza l'annessione della Dalmazia al regno di Croazia. In vece che anettere la Bosnia-Erzegovina al regno di Croazia omogeneo geograficamente ed etnograficamente, sciogliendo così definitivamente la questione, fu creato uno stato neutro, che non può mantenersi a lungo, e furono lesi i diritti della

# Hotel i reštauracija, Pula, via Kandler, 47.

Nanovo obnovljeno i ukusno uređjeno. — Sobe čiste. — Cijena umjerena.

nazione croata allo sviluppo civile e politico, e creata una fonte di nuove e più gravi complicazioni e di minacce alla pace.

Nuove costruzioni Lloydiane.

Il Lloyd deci e di affidare la costruzione di 11 nuovi piroscafi sociali ai cantieri paesani, cioè due allo Stabilimento Tecnico Triestino, due al Cantiere triestino di Monfalcone e gli altri, fra i quali 6 piroscafi per le linee nel Levante all'Arsenale del Lloyd stesso.

Inoltre è progettata, per non dire già definitivamente decisa, la costruzione di altri due grandi piroscafi del tipo «Vorwärts», per essere adibiti alle linee dell'Indo-Cina. Anche per questi due è accertato che saranno costruiti nell'Arsenale lloydiano.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i DR.  
Odgovorni urednik: ANTE BELANIC.

## Mali oglasnik. Piccolo notiziario.

D'AFFITTARE camera ammobigliata con ingresso libero. Informarsi alla redazione del giornale. 162

Trgovcima i raznim gospodarstvenim društvima na znanje: U našoj Narodnoj Tiskari Laginja i drug. mogu se dobiti razne trgovacke i zapisničke knjige uz jeftinu cianu. 52

Pučkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša "Narodna Papirnica" za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiskalice potrebne za konsumna društva. Preprodavačima znatan popust. 52 a

Prije nego li zahijevate  
Personal Hypotekar ili Real  
**DARLEHEN**  
zahijevajte bezpitan Prospekt.  
MELLER L. EGYED  
BUDIMPEŠTA  
IX. Löwengasse 7  
Telefon Internum 7  
46—11.

Banica di fabbrica "Ancora"  
**Liniment.  
Gapsici comp.,**  
preparato il  
**Pain-Expeller Ancora**  
è universalmente riconosciuto quale miglior frizione lenitiva e revolviva in caso di infreddamenti ecc.; reperibile in ogni farmacia al prezzo di cent. 80, 1,20, 1,40 e Cor. 2.—. Acquistando questo rinomato fazzoletto domestico, non si accetta che solamente le bottiglie originali in scatole munite del nostro marchio di fabbrica, l'«Ancora», ed in tal caso si avrà la sicurezza di aver ricevuto il prodotto originale.  
**Farmacia Ditt. Richter al. «Lea d'Uro»  
in Praga.**  
Elisabethstrasse No. 5 nuovo.  
Spedizione giornaliera

Austro-Hrvatsko Parob. Društvo  
ra dionice u Puntu.

### Plovitbeni red

za dnevnu prugu Baška-Rijeka-Baška.

Poned	Utorak	Četvrtak	Poned
Subota	Subota	Petak	Subota
Nedelja	Nedelja	Petak	Nedelja
prije podne	po podne	po podne	po podne
4.30 5.— odl. V. Baška nova	↓	↓	↓
5.30 6.— dol. Puntar	↓	↓	↓
5.40 6.10 odl.	↓	↓	↓
5.55 6.25 dol.	↓	↓	↓
6.05 6.40 odl.	↓	↓	↓
6.40 — dol. Merag	↓	↓	↓
6.45 — odl.	↓	↓	↓
7.20 — dol. Beli	↓	↓	↓
7.25 — odl.	↓	↓	↓
— 7.30 dol. Glavotok	↓	↓	↓
— 7.35 odl.	↓	↓	↓
8.10 8.05 dol. Malinska	↓	↓	↓
8.20 8.15 odl.	↓	↓	↓
9.10 9.10 dol. Omišalj	↓	↓	↓
9.20 9.15 odl.	↓	↓	↓
10.— 10.— dol. Rijeka	↓	↓	↓

Ujeto no pristajanje u Njivicama i Staroj Bakki.

Agencija na Rijeci kod I. Pakušića,  
Via Andrássy 25.

**Il negozio in mobili** **Trgovina pukuésvtom**  
D. ved. STEPPAN Succ. D. ved. STEPPAN Succ.  
col 1. Ottobre venne preselila se danom  
traslocato dalla I. oktobra od  
Via Kandler 22 in ulice Kandler 22 u  
Piazza Foro 17. Piazza Foro 17.

## PEKARNA

### Ljudevit Dekleva

Via Campo Marzio br. 5 — Podružnica Via Veterani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.  
Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.  
Poslužba brza i točna.

## PANIFICIO

### Lodovico Dekleva

Via Campo Marzio N. 5 — Filiale Via Veterani N. 1.

Vendita pane fresco tre volte al giorno.

Servizio diretto a domicilio e nei pubblici locali.  
Vendita farine d'ogni qualità dai migliori mulini a prezzi di giornata.  
Servizio celere e inappuntabile.

Podpisana uprava reštauracije „Narodnog Doma“ u Puli, uslobo-  
djuje se javiti p. n. općinstvu grada i okolice, da je od sada unaprijed  
svaku večer u prostorijama

## „Narodnog Doma“

# veliki tamburaški koncerat

I. hrvatskog tamburaškog zbora.

Na programu je preko 200 različitih komada. Početak je koncerta  
u običnim danima u 6 sati na večer a nedjeljom i blagdanima, od 9 u  
jutro do 1 sat po podne i od 4 sata unaprijed poslije podne.

Ulaz bespitan.

Za dobro piće, jelo, kao i brzu podvorbu potpuno je obskrbljeno.  
PULA, dne 3. septembra 1908.

Za što mnogobrojiji posjet molit  
uprava reštauracije „Narodnog Doma“.

## JAVNA ZAHVALA.

Niže podpisani zahvaljuju se svima onima, koji su povodom smrti  
nepreželjenog nam

## Mihajla Zmajlovića

c. i k. podčasnika mornarice (Forpedomeister)

budi kojim načinom utješili tugu a osobito se zahvaljujemo na trudu  
cijenjene obitelji Terzić, kao i svima ostalima koji su sprovedu spriusustvovali.

Obitelji: Zmajlović, Lechner i Rbarich.

## ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

**Prima zadržavanje**, koji uplatega zadržavati čitavo jedan ili više  
po krana se.

**Prima novac na študaju od svakoga**, ako i nije član te  
plata od otloga 4% i,  
čisto bez ikakvog otknka.

**Vrača na študaju uložene iznose** do 2000 K bez predhodnog  
otkna, a iznose od 2000 K  
ako se nije kod študaja suglasno ustanovio vodi ili manji rok za  
otkna, na otkna od 3 dana.

**Zajmovo (posudo) daje samo zadržavarem**, i to na hipoteku  
ili na uplatega

**Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati  
poslije podne; u nedjelju i blagdana  
zatvoreno.

**Društvena pisarna i blagajna** nalazi se u viala Osvrara vialitita  
kna (Narodni Dom) prvi pod čono, gdje se  
dobiva za pobitno informacija.

Ravnateljstvo.

## Maslaca i suhih vrganja

najbolje vrsti šalje na zahtjev

### MILJO HORVAT, trgovac

MEDJURIĆ z. p. Banovajaruga (Slavonija).

Cijene su: za 1 kg maslaca zajedno s poštarinom 2 K a za 1 kg  
vrganja 6 K.

Šalje se najmanje 5 kg bilo jednoga bilo drugoga ili obojega zajedno.